

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPÁRT LAPJA

55. évfolyam, 78. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1965. április 2.

Mikojan elvtárs vezetésével szovjet párt- és kormányküldöttség érkezett Budapestre

A Magyar Szocialista Munkaspárt Központi Bizottsága és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány meghívására, hazánk felszabadulása 20. évfordulójának ünnepeire csütörtökön délután Budapestre érkezett a Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége.

A küldöttséget A. I. Mikojan, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke vezeti. A delegáció tagjai: R. J. Malinovszkij, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a Szovjetunió honvédelmi minisztere, A. P.

Ljasko, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, az Ukrán Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, N. P. Firjubin, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának póttagja, a Szovjetunió külügyminiszter-helyettese, G. A. Gyenyiszov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a Szovjetunió budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban csatlakozott a küldöttséghez. Ugyancsak a küldöttség tagja V. V. Tyereszkova-Nyikolajeva, a Szovjetunió űrhajós pilótája és A. G. Nyikolajev űrhajós őrnagy, akik később érkeznek hazánkba.

Ünnepélyes fogadtatás

A szovjet párt- és kormányküldöttséget ünnepélyesen fogadták a Ferihegyi repülőtérén több ezer fővárosi dolgozó jelenlétében.

A vendégek fogadására megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Biszku Béla, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Kállai Gyula, a kormány elnökhelyettese, Nemes Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Czinege Lajos vezérrezdes, honvédelmi miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, dr. Korom Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Pap János, a kormány elnökhelyettese, Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, Vass Istvánné, az országgyűlés elnöke, Péter János külügyminiszter, Bíró József külkereskedelmi miniszter, Nagy Józsefné, könnyűipari miniszter, Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, dr. Orbán László, Pullai Árpád, Puja Frigyes, Rácz Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői, Sarlós István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. Erdői Ferenc, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának főtáskára, s a politikai élet több más vezető személyisége. Jelen voltak a fogadtatásnál a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tagjai.

kor elsőként Dobi István, majd Biszku Béla, Kállai Gyula, Nemes Dezső, Czinege Lajos és Péter János köszöntötte.

Díszjel harsant: a díszörség parancsnoka jelentést tett A. I. Mikojannak. Felcsendült a szovjet, majd a magyar Himnusz. A. I. Mikojan Dobi István társaságában ellépett a díszörség előtt és köszöntötte az egységet. Úttörők virág-

csokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután a fogadásukra megjelent többi magyar közéleti vezetőt üdvözölték.

Az ünnepélyes fogadtatás a díszörség díszmenetével ért véget. A szovjet párt- és kormányküldöttség tagjai magyar államférfiak társaságában gépkocsikba ültek, s rendőri díszmotorosok kíséretében szállásukra hajtottak.

Román, bolgár, jugoszláv párt- és kormányküldöttségek érkezése

A Magyar Szocialista Munkaspárt Központi Bizottsága és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány meghívására csütörtökön reggel Budapestre érkezett a Román Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége, délelőtt a Bolgár Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége, délután pedig a jugoszláv párt- és kormányküldöttség, hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából.

A román küldöttséget Emil Bodnarus, a Román Munkaspárt Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes vezeti. A delegáció tagjai: Teodor Has, Cripsana tartomány pártbizottságának első titkára, Ilie Antonescu nyugalmazott altábornagy és Mihailj Rosianu, a Román Népköztársaság

budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban csatlakozott a küldöttséghez. A bolgár küldöttséget Zsvivko Zsvikov, a Bolgár Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese vezeti. A delegáció tagjai: Miso Misev, a Munka- és Bérügyi Bizottság elnöke, Vlagyimir Sztocsev nyugállományú vezérrezdes és Jancso Georgiev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete, aki Budapestben csatlakozott a küldöttséghez.

A jugoszláv küldöttség vezetője Aleksandar Rankovics, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság alelnöke, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége Központi Bizottsága végrehajtó bizott-

A felszabadításunkért küzdött szovjet harcosok küldöttsége Magyarországon

A Magyar—Szovjet Baráti Társaság mintegy 150 főnyi delegációt hívott meg az április 4-i ünnepekre. A küldöttség tagjai olyan szovjet katonák — közöttük tábornokok, a Szovjetunió Hőse címmel kitüntetett szovjet emberek, volt partizánok —, akik részt vettek a hazánk felszabadításáért vívott harcokban, továbbá olyanok, akiknek hozzátartozói a magyarországi felszabadító harcokban estek el.

A vendégek fogadására csütörtökön a Keleti pályaudvaron megjelent Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Magyar—Szovjet Baráti Társaság elnöke, Czinege Lajos, a Politikai Bizottság póttagja, honvédelmi miniszter, valamint az MSZMP Központi Bizottságának, a budapesti pártbizottságnak, a tanácsnak, a népfrontnak, a fegyveres testületeknek a képviselői. Ott voltak a

budapesti szovjet nagykövetség tagjai is G. Gyenyiszov nagykövét vezetésével. A vendégeket Czinege Lajos honvédelmi miniszter üdvözölte.

Ugyancsak ezzel a vonattal érkezett Budapestre a szovjet partizánok, békeharcosok, valamint a szovjet szakszervezetek küldöttsége. A delegációkat a Partizán Szövetség, az Országos Béketanács és a SZOT képviselői üdvözölték.

Szegedre érkezett a szovjet delegáció hat tagja



(Enyedi Z. felv.)

A megérkezés pillanata a megyei pártbizottságon. Balról jobbra Sz. V. Fedotov, a Szovjetunió Hőse, ezredes, F. Sz. Kolcsuk nyugalmazott vezérőrnagy, A. J. Jakovlev altábornagy, a Szegedre érkezett delegáció vezetője, Győri Imre, a megyei pártbizottság első titkára, a szovjet vendégeket köszöntő fiatalok egyikével és V. M. Gluskov alezredes.

A Budapestre érkezett szovjet delegáció hat tagja csütörtök este Szegedre látogatott. Már Budapestre eljűk utazott fogadtatásukra Perjési László, az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára és Deák Béla, az MSZMP Szeged városi bizottságának osztályvezetője. A Csongrád megyei, szegedi felszabadulási ünnepeken részt vevő delegációt a megyei pártbizottságon a megye, a város párt-, állami vezetői, a fegyveres alakulatok képviselői, tömegszervezeti vezetők fogadták. KISZ-esek és úttörők küldöttsége — a Tömörkény gimnázium és a főiskola gyakorló általános iskolájának növendékei — szívből jövő köszöntéssel, virágcsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek.

A megjelentek — és egyben Csongrád megye, Szeged dolgozóinak — nevében Győri Imre, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára meleg sza-

vakkal köszöntötte a delegációt. Elmondotta, hogy mindentől nagy-nagy szeretettel várják őket, de sajnos az idő, az itt-tartózkodó rövid néhány napja miatt tized annyi helyen sem tudnak eleget tenni a kéréseknek, kívánságoknak, amelyek a kedves vendégek meghívására szólnak.

A megismerkedés után A. J. Jakovlev altábornagy, a Hadi Akadémia tanszékvezetője, a Szegedre érkezett delegáció vezetője köszöntötte meg a forró elvtársi, baráti üdvözlést, majd elmondotta, hogy mindannyian részt vettek hazánk felszabadításában, és most nagy örömmel és érdeklődéssel léptek a húsz éve szabad Magyarország földjére. A bemutatás során elmondotta, hogy a delegációval érkezett F. Sz. Kolcsuk nyugalmazott vezérőrnagy részt vett Szeged felszabadításában is; Sz. V. Fedotov a Szovjetunió Hőse ezredes, jelenleg a Szovjetunió Honvédelmi Minisztériuma levéltárának

parancsnoka, harclegység parancsnokként tüntette ki magát a magyarországi harcokban; V. M. Gluskov alezredes, alegységparancsnokként harcolt Magyarországon és Németország felszabadításában; P. I. Kopylov, a Szovjetunió Hőse, tartalékos százados, tankista harclegység parancsnokaként küzdött Debrecen és Nyíregyháza környékén, jelenleg pedig a gazdasági életben tölt be, kereskedelmi felügyelőként fontos beosztást; A. V. Kijalvin, tartalékos szakaszvezető, felderítő rajparancsnokként mindig az első vonalban harcolt, jelenleg pedig Gorki városában a Vörös Szomorvo Gyár szerelőjeként végez megbecsült munkát.

A rövid találkozó kötetlen beszélgetéssel folytatódott, amelynek során szovjet vendégeink kifejezték azt a gondolatukat, hogy biztosak benne, e látogatás is még tovább erősíti a két nép barátságát. Igen meleg szavakkal adott kifejezést örömeinek a 71 éves kora ellenére is fiatalos mozgású Kolcsuk vezérőrnagy: „Nagyon nagy boldogság számomra, hogy ismét itt lehetek magyar barátaim, az újjáéledt Szeged dolgozóinak körében...”

Magyar felszabadulási ünnepe Moszkvában

G. I. Voronov mondott beszédet

Magyarország felszabadulásának 20. évfordulójáról a Szovjetunió majdnem minden városában megemlékeznek. A központi ünnepek csütörtökön este zajlott le a moszkvai Kreml színházának szovjet és magyar zászlókkal feldíszített termében. Eljöttek Moszkva politikai, társadalmi és kulturális életének kiválóságai, valamint nagy számban a moszkvai magyar intézmények dolgozói, a magyar kolónia tagjai.

Voronov, az SZKP Központi Bizottsága elnökségének tagja mondott ünnepi beszédet, majd Szipka József, Magyarország moszkvai nagykövete köszöntötte az ünnepi este résztvevőit, Moszkva dolgozóit, átadta nekik az MSZMP Központi Bizottságának és népköztársaságunk kormányának üdvözlését.

Az ünnepi esten felszólalt Révész Géza, hazánk volt moszkvai nagykövete is, aki

az MSZBT küldöttsége élén érkezett Moszkvába. Borisz Petrovszkij, a világhírű Lenin-díjas szovjet sebészprofesszor a szovjet értelmiség üdvözlését tolmácsolta a közelgő április 4-i ünnep alkalmából a magyar népnek.

Hazánk felszabadulása 20. évfordulójának szentelt ünnepe volt csütörtökön este Tallinban, az Észti Szovjet Köztársaság fővárosában is.

Koszorúzási ünnepek

Hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából tegnap koszorúzási ünnepség volt a budapesti Rákospoti temetőben a Magyarország felszabadításáért vívott harcokban elesett román hősök síremlékénél, a solymári angol katonai temetőben, a felszabadító harcokban elesett angol és lengyel katonák emlékművénél, az amerikai hősök Budaörsi úti emlékművénél, Pécsen a központi temetőben a Baranya és Pécs felszabadításáért életüket áldozó jugoszláv hősök sírjánál, Harkányban a bolgár hősi emlékműnél.

Az egybegyűltek melegen ünnepeltek Szipka József nagykövetet és a moszkvai magyar nagykövetség munkatársait, a szovjet főváros magyar vendégeit, az MSZBT küldöttségét Révész Gézának, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának vezetésével, a magyar irókküldöttséget Darvas Józsefnek, és a magyar filmművész küldöttséget Ránódy László Kossuth-díjas filmrendezőnek a vezetésével.

Az emlékünnepeger G. I.

Magyar—szovjet cserelátogatások

Csütörtökön este a szovjet főváros Beloruz pályaudvaráról 220 komzomolistával ifjúsági békevonat indult Magyarországra. A szovjet komzomolistákat a nap folyamán a moszkvai magyar nagykövetség képviselői baráti találkozó keretében búcsúztatták a barátság házában.

Házark felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából 200 magyar asszony és leány hat napot tölt Moszkvában. A nőküldöttség első csoportja Szabó Piroskának, a Budapesti Nőtanács elnökének vezetésével csütörtökön elutazott a szovjet fővárosba.

Kádár János elvtárs cikke a Pravdában

A Pravda csütörtöki számában kivonatolva közli Kádár Jánosnak, az MSZMP KB első titkárának, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének „Húsz év a Magyarország felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. A cikk a „Légy bol-

dog, Magyarország” című könyvben jelenik meg, amelyet a Pravda és a Népszabadság szerkesztősége ad ki Magyarország felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából. (MTI)

Ma avatják Budapestén a Lenin-szobrot

Hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából ma, pénteken délután 4 óra körül ünnepélyesen felavatják Budapestén, a Dozsa György

úton Lenin négy méter magas bronzszobrát, Pátzay Pál Kossuth-díjas kiváló művész alkotását. (MTI)